

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Θέμα: (i). Ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021

(ii). Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων επεξεργάστηκε τα πιο κάτω νομοσχέδια, αντίγραφα των οποίων επισυνάπτονται ως Παραρτήματα 01 και 04, αντίστοιχα:

2(i). **Ο περί Προστασίας της Μητρότητας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021 (Παράρτημα 01)**

Σκοπός του αναφερόμενου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να αυξάνεται η περίοδος της άδειας μητρότητας για σκοπούς φροντίδας του νεογέννητου και εξισορρόπησης της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή και επέκτασης της θεσμικής προστασίας της μητρότητας σύμφωνα με τον Νόμο.

Ειδικότερα με το τροποποιητικό νομοσχέδιο προβλέπεται η επέκταση της περιόδου άδειας μητρότητας: (α) κατά τέσσερις επιπρόσθετες βδομάδες για όλες τις περιπτώσεις δεύτερου τοκετού/υιοθεσίας/απόκτησης παιδιού μέσω παρένθετης μητέρας και (β) κατά οκτώ επιπρόσθετες βδομάδες στις περιπτώσεις τρίτου ή μετέπειτα τοκετού/υιοθεσίας/απόκτησης παιδιού μέσω παρένθετης μητέρας.

Ως Παραρτήματα 02 και 03, αντίστοιχα, επισυνάπτονται η υπογεγραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση που αφορά στο υπό αναφορά νομοσχέδιο και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου.

(ii). **Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021 (Παράρτημα 04)**

Σκοπός του αναφερόμενου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να αυξηθεί η χρονική περίοδος για την οποία καταβάλλεται επίδομα μητρότητας, για δεύτερο, τρίτο παιδί και για μετέπειτα τοκετούς, υιοθεσίες και για απόκτηση παιδιού μέσω παρένθετης μητέρας.

Ειδικότερα το επίδομα επεκτείνεται κατά τέσσερις επιπρόσθετες εβδομάδες για όλες τις περιπτώσεις δεύτερου τοκετού, υιοθεσίας και απόκτησης παιδιού μέσω παρένθετης μητέρας, και κατά οκτώ επιπρόσθετες εβδομάδες στις περιπτώσεις τρίτου ή μετέπειτα τοκετού, υιοθεσίας και απόκτησης παιδιού μέσω παρένθετης μητέρας, για σκοπούς φροντίδας του νεογέννητου παιδιού και εξισορρόπησης της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή.

Ως Παραρτήματα 05 και 06, αντίστοιχα, επισυνάπτονται η υπογεγραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση που αφορά στο υπό αναφορά νομοσχέδιο και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου.

4. Τα προτεινόμενα νομοσχέδια εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του, ημερομηνίας 15.10.2021, μετά από Πρόταση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το Υπουργικό Συμβούλιο, παράλληλα, εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να τα καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση.

Ως Παράρτημα 07 επισυνάπτεται επιστολή του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου, με αρ. φακ. Υ.Σ. 05.05.008 και ημερ. 15.10.2021, στην οποία επισυνάπτεται αντίγραφο προσχεδίου Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για το θέμα.

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**

15 Οκτωβρίου 2021

ΣΤ/